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VALG TIL KOLDING BYRÅD DEN 18. NOVEMBER

TIRSDAG DEN 18. NOVEMBER 2025 ER DER VALG TIL KOLDING 
BYRÅD OG REGIONSRÅDET FOR REGION SYDDANMARK.

Tekst: Kolding Kommunes hjemmeside: 

https://www.kolding.dk/politik/kommunal-og-regionsvalg

VALGRET
Enhver borger har ret til at afgive sin stemme til 
valget, hvis borgeren på valgdagen er fyldt 18 år, 
har fast bopæl i Kolding Kommune og herudover 
enten:
•	 har dansk indfødsret eller
•	 er statsborger i en af de øvrige  

medlemsstater i EU eller
•	 er statsborger i Island, Norge  

eller Storbritannien eller
•	 har haft fast bopæl i riget uden  

afbrydelse i 4 år før valgdagen

Valgretten omfatter også personer, som er frataget 
den retlige handleevne efter værgemålslovens § 
6, når disse i øvrigt opfylder valgretsbetingelserne 
nævnt ovenfor.

Bemærk at valgretten er afskaffet for følgende 
personer:
•	 Udlændinge på tålt ophold
•	 Udvisningsdømte udlændinge
•	 Administrativt udviste udlændinge
•	 Udlændinge, som fra udlandet indsættes  

direkte til afsoning
•	 i en af kriminalforsorgens institutioner

SÅDAN KAN DU BREVSTEMME
Du kan brevstemme i enhver kommune i landet 
indtil fredag den 14. november kl. 16.00.

I Kolding Kommune kan du brevstemme ved Bor-
gerservice, Nytorv 1, 6000 Kolding til og med på 
fredag den 24. oktober i Borgerservices almindeli-
ge åbningstid i følgende tidsrum:
• Mandag-onsdag kl. 10.00-14.00
• Torsdag kl. 10.00-18.00
• Fredag kl. 10.00-14.00
Fra mandag den 27. oktober kan du brevstemme 
i  Havestuen på Kolding Rådhus, Akseltorv 1, med 
indgang fra Torvegade. 

DU KAN BREVSTEMME PÅ RÅDHUSET I  
FØLGENDE TIDSRUM:
• Mandag 27. oktober kl. 10.00-14.00
• Tirsdag 28. oktober kl. 10.00-14.00
• Onsdag 29. oktober kl. 10.00-14.00
• Torsdag 30. oktober kl. 10.00-17.00
• Fredag 31. oktober kl. 10.00-14.00
• Lørdag 1. november kl. 10.00-13.00
• Mandag 3. november kl. 10.00-14.00
• Tirsdag 4. november kl. 10.00-14.00
• Onsdag 5. november kl. 10.00-14.00
• Torsdag 6. november kl. 10.00-17.00
• Fredag 7. november kl. 10.00-14.00
• Lørdag 8. november kl. 10.00-13.00
• Mandag 10. november kl. 10.00-14.00
• Tirsdag 11. november kl. 10.00-14.00
• Onsdag 12. november kl. 10.00-14.00
• Torsdag 13. november kl. 10.00-17.00
• Fredag 14. november kl. 09.00-16.00
- sidste frist for at brevstemme

Husk at medbringe legitimation f.eks. i form  
af sundhedskort, pas eller kørekort.

HJÆLPEMIDLER TIL AFSTEMNINGEN
Til brevstemmeafgivning er der en valgboks med 
hæve-/sænkebord med vippeplade og fri ben-
plads, så en kørestolsbruger har lettere adgang til 
bordet. Desuden er der sort filtpen, en ikke-hånd-
holdt lup, en LED-lampe samt et forstørrelsesap-
parat med skærm af typen CCTV.

På valgdagen den 18. november 2025 vil der i 
Parkhallen og Pulzion være en valgboks med et 
forstørrelsesapparat med skærm af typen CCTV 
og et hæve-/sænkebord med vippeplade og fri 
benplads. 

På alle valgsteder vil der desuden være sorte 
filtpenne, en ikke-håndholdt lup og en LED-lampe 
til rådighed.
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Tekst: Kolding Kommunes hjemmeside: 
https://www.kolding.dk/politik/kommunal-og-regionsvalg

HVOR MANGE PLADSER ER DER
I BYRÅDET? 
”Du skal kunne tælle til 13 for at vinde 
valget”
I Kolding Byråd er der 25 pladser.
For at opnå et flertal (altså mere end halvde-
len af pladserne) skal man have 13 mandater.

I Kolding Byråd (the municipal council of 
Kolding Kommune) there are 25 seats. 
To achieve a majority (i.e., more than half 
of the seats) you would need 13 mandates 
(since 13 is more than half of 25).

SÅDAN KAN DU STEMME HJEMME
TIL KOMMUNAL- OG REGIONALVALGET
Hvis du på grund af sygdom eller manglende 
førlighed ikke kan møde op på et valgsted på valg-
dagen, kan du brevstemme i dit eget hjem. Ring til 
Borgerservice på tlf. 79 79 79 79, hvor anmodnin-
gen klares over telefonen.
Alternativt kan du henvende dig via Sikker Post.
Find link på www.kolding.dk/valg

Hvis du modtager hjælp i hjemmet, får du udleve-
ret en formular, hvor du kan søge om at brevstem-
me hjemme. Du kan også stadig vælge at anmode 
ved at ringe til Borgerservice på tlf. 79 79 79 79.
Borgerservice skal senest modtage ansøgningen 
torsdag den 6. november 2025 kl. 18.00.

Hvis du bor på et plejehjem, kan du brevstemme 
på plejehjemmet.
Hvis du er indlagt på sygehus, kan du brevstemme 
på sygehuset.

SÅDAN KAN DU STEMME VED ET ANDET 
VALGSTED
Hvis du på grund af et handicap eller nedsat før-
lighed ønsker at afgive din stemme på valgdagen, 
men på et andet valgsted i Kolding Kommune end 
der, hvor du hører til, kan du anmode om dette ved 
at ringe til Borgerservice på tlf. 79 79 79 79.
Alternativt kan du henvende dig via Sikker Post.
Find link på www.kolding.dk/valg

Borgerservice skal senest modtage ansøgningen
den 10. november 2025 kl. 12.00.

SÅDAN KAN DU STEMME UDEN FOR VALG-
STEDET
Hvis du kan møde op på valgstedet, men på grund 
af sygdom eller manglende førlighed ikke kan 
komme ind i selve valglokalet, kan du stemme 
uden for valglokalet ved henvendelse til valgste-
dets valgstyrere.

VALGSTEDER
I Kolding Kommune har vi følgende valgsteder:

•	 Parkhallen, Fynsvej 49, Kolding
•	 Kolding Realskole, Dyrehavevej 108, Kolding
•	 Munkevængets Hal, Munkevænget 4, Kolding
•	 Lyshøjhallen, Lyshøj Allé 1, Strandhuse, Kolding
•	 Ved Lyshøjhallen forefindes handicapparkering 

ved indgang H
•	 Forum Kolding, Bramdrupskovvej 110,  

Bramdrupdam, Kolding. 
Ved Forum Kolding forefindes handicapparkering 
på p-pladsen ved Bramdrupskovvej 110

•	 Alminde-Viuf Hallen, Storgaden 9, 6052 Viuf
•	 Lunderskovhallen, Kobbelvænget 1,  

6640 Lunderskov
•	 Brændkjærhallen Idræts- og kulturhus,  

Dannersvej 2, Kolding
•	 Pulzion, Peter Tofts Vej 21, Kolding
•	 Bakkeskolen, Seestvej 6, Seest, Kolding
•	 Dalbyhallen, Dalbyvej 116C, Dalby, Kolding
•	 Bjert-Hallen, Engløkke 7, Agtrup, 6091 Bjert
•	 Vonsildhallen, Catolhavegyden 19, Vonsild
•	 Arena Syd, Idrætsvej 3, 6580 Vamdrup
•	 Cuben, Østprøven 1, 6070 Christiansfeld

Se et dynamisk kort over valgsteder og områder på 
www.kolding.dk/valg

Alle kommunens valgsteder er tilgængelige for kø-
restolsbrugere og bevægelseshæmmede borgere.

Hvis du flytter kort før valgdagen, er der nogle sær-
lige frister, du skal være opmærksom på, og som 
har betydning for, om du kan stemme til valget, og 
i givet fald hvor du skal stemme henne.
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LOCAL AND REGIONAL ELECTIONS
The election of members to local and regional 
councils must be held every four years according 
to the Local and Regional Elections Act. 
The next election of members to local and regio-
nal councils will be held on 
Tuesday, 18 November 2025.

WHO CAN VOTE?
Any person who has attained the age of 18 years 
and is resident in the local authority area is eligib-
le to vote in the election to local and regional 
councils.

However, persons who are not nationals of 
Denmark, another EU Member State, Iceland, 
Norway, or UK may only vote if they have resided 
in the Kingdom for a period of four years prior to 
the election.

FURTHERMORE, THE FOLLOWING  
PERSONS ARE NOT ELIGIBLE TO VOTE:
•	 persons, that are on tolerated stay,
•	 persons, that have been expelled from  

Denmark by a court judgement,
•	 persons, that have been expelled from  

Denmark by administrative decision, and
•	 persons, that reside in Denmark in order to 

serve a sentence from an international criminal 
court.

WHO CAN STAND FOR ELECTION? 
A person entitled to vote in elections to local 
and regional councils is also eligible for election 
to such councils unless the person in question 
has been sentenced or has passed a sentence 
that results in loss of eligibility. A person that is 
sentenced to imprisonment or is unconditionally 
denied driving license to a car is not eligible for 
elections to local and regional councils.

ENROLMENT IN THE ELECTORAL REGISTER
Persons who are entitled to vote in the local and 
regional elections will be included automatically 
in the electoral register in the municipality where 
they are listed in the national register (the munici-
pality where they live).

POLL CARDS
If you are included in the electoral register, you 
will receive a poll card approx. five days before 
Election Day.
You will only receive one poll card regardless 
of whether you are entitled to vote for both the 
local and regional elections or only the regional 
elections (i.e. if you have moved to another muni-
cipality in the same region less than 7 days prior 
to Election Day).

If you are entitled to vote, and you have not 
received your poll card five days prior to Election 
Day, or the poll card contains incorrect informa-
tion, you must contact your municipality as soon 
as possible.

ADVANCE VOTING
Any voter may vote in advance at the Citizen Ser-
vice center (Borgerservice red.) in Denmark from 
Tuesday 7 October 2025 and no later than Friday 
14 November 2025. Remember to bring some ID.

Advance voting can also take place at any Danish 
diplomatic representation abroad (embassies and 
consulates) from three months prior to electi-
on day, i.e. Tuesday 19 August 2025, and from 
Tuesday 28 October 2025 also in hospitals for 
hospitalised voters, at care homes and sheltered 
housing etc., in prisons etc. for detainees, and at 
home upon application for voters who on account 
of illness or disability are unable to turn up at a 
polling station on election day.

If you have voted in advance, you cannot vote on 
election day.

Information from this page is taken from: https://www.elections.im.dk/local-elections. 
You can find more information in English on the same page.
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METTE RIIS
A

STEM
PERSONLIGT

SOCIALDEMOKRATIET 
KOLDING KOMMUNE

POLITISK REKLAME. KV2025. Side 5-9
Yderligere detaljer via denne QR-koder.



JEG KÆMPER FOR ALLE 

- OGSÅ FOR DIG!
SOCIALDEMOKRATIET – NOK SNAK, NU HANDLING!

METTE RIIS:

Jeg stiller op til Kolding Byråd for 
Socialdemokratiet, fordi vi har brug for  
en kommune, der tager ansvar på hele  
velfærdsområdet. 

En kommune, hvor børn og unge får de  
bedste muligheder, hvor ældre mødes  
med respekt, hvor medarbejdere har  
ordentlige vilkår, hvor vi passer på naturen 
og hvor ingen overlades til sig selv.

Jeg er Mette Riis, 38 år, mor til to og bosat i Bramdrupdam. 
Jeg er uddannet psykoterapeut med speciale i spiseforstyrrelser 
og selvskade og har mange års erfaring fra det psykiatriske 
felt og velfærdsområdet.6
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MINDRE BUREAUKRATI 
- MERE SUND FORNUFT

BØRN OG UNGE SKAL 
HAVE DET GODT 
– OG LÆRE MERE

Alt for mange børn mistrives.  
Det stopper nu!
•	 Ro og respekt i klasserne.

•	 Tidlig indsats i skoler og 
institutioner – vi ved, at det 
virker og sparer penge på 
den lange bane.

•	 Lærere og pædagoger skal 
have et arbejdsmiljø, hvor de 
kan udføre deres job uden 
vold og trusler.

•	 Sexualundervisning på  
skemaet!

INGEN SKAL STÅ  
ALENE I KOLDING 
KOMMUNE

Fællesskab er fundamentet i 
et stærkt samfund.
•	 Flere bosteder, hvor fælles-

skab og tryghed kan vokse, så 
ingen overlades til ensomhed.

•	 Styrkede væresteder for  
psykisk sårbare og socialt 
udsatte.

•	 Flere fritids- og forenings- 
tilbud til børn og unge i både 
byen og oplandet.

•	 Når vi skaber stærke fælles- 
skaber, løfter vi alle, og 
mistrivsel breder sig ikke.



Ældreplejen skal ikke være en 
spareøvelse.
•	 Hjemmepleje med kendte  

ansigter og tid til borgerne.

•	 Plejehjem, hvor der er liv,  
nærvær og ordentlige vilkår  
for medarbejderne.

De mest sårbare bliver stadig tabt. 
Det kan vi ikke være bekendt.
•	 Handicappede, psykisk sårbare 

og socialt udsatte skal have reel 
hjælp – ikke tomme løfter.

•	 Ingen skal parkeres på ventelister.

GRØN OMSTILLING, FLERE JOBS 

OG GRATIS BUSSER TIL ALLE

Kolding Kommune skal også tage  
ansvar for klima og arbejdspladser

•	 Bedre vilkår for det lokale erhvervsliv  
og flere jobs i hele kommunen.

•	 Stærkere indsats for natur og  
biodiversitet, så vi passer på vores  
fælles grønne områder.

Gratis busser til ALLE 
•	 Gratis busser gør en forskel for din  

økonomi, for fællesskabet og for  
klimaet.  Fri og tilgængelig transport  
binder kommunen bedre sammen.                                                                       

ÆLDREPLEJE MED TID, OMSORG OG RESPEKT.
SÅRBARE SKAL HJÆLPES – IKKE TABES PÅ GULVET.



STEM PÅ METTE RIIS

SOCIALDEMOKRATIET – NOK SNAK, NU HANDLING!

JEG KÆMPER FOR: 

•	 Dagtilbud og folkeskolen som fundamentet for fremtiden

•	 En folkeskole med ro i klassen, hvor der er fokus på  
udvikling for alle elever, uanset om de har brug for støtte 
eller skal have ekstra udfordringer.

•	 En stærkere tidlig indsats, så mistrivsel opdages og  
håndteres, før problemerne vokser sig store.

•	 Mere ansvar og indfl ydelse til skolebestyrelserne, fordi  
de er tættere på hverdagen og bedst ved, hvad der virker.

•	 Bedre rammer for børnene – moderne legepladser og  
ordentligt inventar i skoler og institutioner.

•	 Lærere og pædagoger skal have et arbejdsmiljø, hvor de 
kan udføre deres job uden vold og trusler fra elever og  
forældre.

MINDRE BUREAUKRATI – MERE SUND FORNUFT.
BESLUTNINGER SKAL TRÆFFES TÆTTERE PÅ MENNESKER.

•	 Flyt beslutninger tættere på de 
kommunale arbejdspladser, så  
de virker i praksis.

•	 Mere ansvar til de ansatte, der 
kender hverdagen – lærere,  
pædagoger, socialrådgivere,  
plejepersonale og andre fagfolk.

•	 Hele Kolding Kommune skal med 
– både Kolding by, de større byer 
og de små lokalsamfund.
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KANDIDATFORTEGNELSE
Opstillede lister/partier samt kandidater ved kommunalvalget

 18. november 2025 til Kolding Byråd

A. Socialdemokratiet
Birgitte Munk Grunnet
Filip Bekic Bladt
Victoria Davidsen
Poul Erik Jensen
Hanna Andresen
Folmer Krogh
Jakob Stagaard
Per Bødker Andersen
Hamlaoui Bahloul
Magnus F. Stilling
Jens Erik Lind
Bent Jørgensen
Bo Sander
Mette Riis

B. Radikale Venstre
Merete Due Paarup
Kim Toft Andersen
Solveig Søndergaard
Jens Jakob Velasco Hansen
Sinne Langballe
Margreet Smit
Rajinder Grover
Fie Byberg
Ole Brandstrup
Kenny Holm
Knud Nørregaard
Gert Helenius
Jens Sørensen

C. Det Konservative 
Folkeparti
Christina FoldagerKnud 
Erik Langhoff
René Nikolaj Andersen
Rasmus Sandvej
Dan Foss Kragh
Jesper Termansen
Lars Holmberg Frandsen
Morten Trillingsgaard 
Mirela Tanovic
Niels Ravn Schmidt
Daniel Klestrup Bjærge 
Simon Rostgaard Hansen
Betina Wettengel

F. SF - Socialistisk 
Folkeparti
Iben Lehmann Rasmussen
Jørn Chemnitz
Susanne Stenstrop 
Thorsen
Cecer Bjørk
Anne Dedenroth-Schou
Nicolai Holmgaard Juul
Christina Sandal Wagner
Vandad Pachai
Poul Erik Nørregaard
Marianne Vejen Jespersen

I. Liberal Alliance
Gitte Grønbæk
Christina Kokkendoff
Hasse Smedegaard
Marc Dreier
Peter Skousen
Cecilie Liv Hansen
Jennifer Barner Nielsen
Jacob Sorgenfri
Martin Holm Kodahl
Dennis Paaske
Martin Richter

J. Borgernes Lokal Liste
Jørn Dohrmann
Brian Skjoldborg Thomsen
Alina Wolf Dohrmann
Flemming B. Kristiansen
Kristian Sejerup
Johnni Mortensen

K. Kristendemokraterne
Bjarne Vium Mikkelsen
Jens Chr. Olesen
Jørgen Høier
Simon Marker Pedersen

L. Den Lille Mands Parti
Klaus Ladegaard

M. Moderaterne
Morten Hell
Vibeke Henriksen
Thomas Kramer

O. Dansk Folkeparti
Søren Rasmussen
Molle Lykke Nielsen
Per Knudsen
Jan Skræddergaard
Sara Gabel
Inger Irene Hansen
Dorthe Angelika Dyhrberg
Dorte Olesen
Tenna Lindgaard

V. Venstre, Danmarks 
Liberale Parti
Jakob Ville
Tobias Jørgensen
Nicolai Boelsmand As-
mussen
Lennarth Hansen
Rikke Werner Kruse
Jonas Kallan Langvad
Niels Henning Bladt
Helene Baarup-Christen-
sen
Torben Lund
Jan Schjerning
Freddy Christensen
Claus Warming
Gustav Schmidt Hansen
Kenneth Kästner Jensen
Henrik Vest
Finn Thomsen
Glenn Lundt
Brian Ørum Hansen
Kjeld Kjeldsen
Christina Kuntz
Morten Møller Pedersen
Brian Vittrupe
Peter Thiel Søbjerg

Æ. Danmarks- 
demokraterne  
- Inger Støjberg
Lars Rosenberg Grodt- 
Andersen
Lene Ross Skou
Bo Rasmussen
Thomas Majgaard Byrsing

Ø. Enhedslisten  
- De Rød-Grønne
Benny Dall
Lukas Albrechtsen
Ziggy Barsøe Povlsen
Laura Dahl Blomstrøm
Mille Schlünsen
Asbjørn Nørrind Hansen
Ida Agnete Storgaard 
Christensen
David Bohl Andersen
Thomas de Renouard
Aneken S. Petersen

Valgforbund
Valgforbund er indgået 
mellem
A. Socialdemokratiet
B. Radikale Venstre
F. SF - Socialistisk  
Folkeparti
Ø. Enhedslisten  
- De Rød-Grønne

Valgforbund er indgået 
mellem
C. Det Konservative 
Folkeparti
I. Liberal Allicance
K. Kristendemokraterne
Æ. Danmarksdemokraterne 
- Inger Støjberg

Valgforbund er indgået 
mellem
J. Borgernes Lokal Liste
M. Moderaterne
O. Dansk Folkeparti
V. Venstre, Danmarks 
Liberale Parti

Tekst: Kolding Kommunes hjemmeside: 

https://www.kolding.dk/politik/kommunal-og-regionsvalg
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Mirela 
Tanovic

Jeg, Mirela Tanovic stiller op for Det Konservative Folkeparti til byrådsvalget i november. 
Jeg sætter mine kræfter ind i arbejdet for Kolding Kommune, og det er en kæmpe fordel 
for os alle. 
Jeg har startet min egen virksomhed og driver i dag et privat plejefirma, som hjælper 
over 500 borgere, primært ældre, i Kolding Kommune. Når borgerne har fået bevilget 
hjælp, kan de vælge deres leverandør af serviceydelser, og mange vælger mig og  
dermed Kære Pleje. Jeg har boet i Kolding i 24 år og har gjort byen til mit hjem. 
Jeg er stolt mor til to vidunderlige børn.

Ældrepleje er mit hjertebarn

MINE MÆRKESAGER ER:
Et værdigt ældreliv – værdig ældrepleje
Værdig ældrepleje handler om noget helt 
grundlæggende: Respekt for mennesket 
– uanset alder. Det handler om mere end 
mad, medicin og pleje – det handler om tid, 
varme hænder og ægte medmenneskelig-
hed.

Livslang læring - Faglige krav og  
nul tolerance overfor utryghed
Jeg ønsker at prioritere faglighed langt 
højere i folkeskolen. Alt for mange elever 
forlader skolen uden basale færdigheder. 
Det er et svigt. Skolen skal ruste børn til 
livet, ikke bare sende dem videre i systemet 
uden de nødvendige kompetencer. 

Et stærkt erhvervsliv – og valgfrihed
Alt for mange velfærdsydelser er i dag
fastlåst i kommunale systemer, uden reelle 
valgmuligheder og uden fokus på innovation.

Derfor skal vi i Kolding sikre reel valgfrihed:
•	 Forældre kan vælge det dagtilbud, der 

passer bedst  til deres barn.
•	 Ældre kan vælge det plejehjem, der 

matcher deres behov.
•	 Borgere med handicap får mulighed 

for at vælge den støtte, der giver størst 
selvstændighed.

•	 Familier kan vælge fritidstilbud tilpasset 
deres børn og unges udvikling.

•	 Mennesker med psykiske udfordringer 
kan vælge støtteindsatsen, der giver 
bedst livskvalitet.

Det Konservative Folkeparti
POLITISK REKLAME. KV2025. 

Yderligere detaljer via denne QR-koder.
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Der er kun én vej: 
Fremad

De seneste år har vist, hvad der sker, når ingen reelt tager ansvar:  
Et splittet byråd. Et budget uden borgmesterens mandat. En bymidte, 
der dør langsomt hen. En kommune, der står stille, mens andre rykker 
frem. Det skal vi have gjort op med. Kolding Kommune skal op i gear.  
Og det haster. Venstre og jeg, Jakob Ville, går til valg med en klar 
vision: En kommune i udvikling. En kommune i balance. En kommune 
med mod – fra bymidten til Christiansfeld, Lunderskov og Vamdrup.

Venstre vil:
Sætte gang i investeringer, der skaber vækst, arbejdspladser  
og fremtid

Styrke velfærden med fokus på kerneopgaver og lokale løsninger

Løfte kommunens uddannelsesmiljøer og kulturliv

Skabe tryghed og sammenhæng på tværs af hele kommunen

Tage ansvar for den grønne omstilling, uden at stoppe udviklingen

Kolding Kommune har ikke tid til flere oversprings- 
handlinger, nølende kompromiser og bogstavlege i  
byrådssalen. Vores kommune fortjener en ledelse, der tør  
sætte retning – og stå fast.

Fremtiden venter ikke.  
Og det gør Venstre heller ikke.

Kolding Kommune har brug for 
erfaring, vision og handlekraft – ikke 
flere lappeløsninger og tom snak.

Dét går jeg til valg på. Dét vil jeg 
stå i spidsen for. Og dét får jeg og 
Venstre brug for dit mandat til.

617601_Venstre_Vision_helsides_annonce_148x210.indd   1617601_Venstre_Vision_helsides_annonce_148x210.indd   1 13/10/2025   10.1013/10/2025   10.10

POLITISK REKLAME. KV2025. 
Yderligere detaljer via denne QR-koder.
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BIRGITTE MUNK GRUNNET
HAMLAOUI BAHLOUL

STEM PÅ OS DEN 18. NOVEMBER

SOCIALDEMOKRATIET KOLDING KOMMUNE

A

POLITISK REKLAME. KV2025. Side 14-15.
Yderligere detaljer via denne QR-koder.



Danmark
Den 18. november i år er der valg til alle 
kommunalbestyrelser og regionsråd 

i Danmark. Valget har stor betydning for de beslutnin-
ger, der bliver taget i din kommune og region de næ-
ste fire år. Ved at stemme til valget får du indflydelse 
på eksempelvis sko-ler, børnehaver, ældreplejen og 
sygehusvæse-net i dit lokalområde. En stemme på 
Socialde-mokratiet er en stemme på bedre velfærd. 

Vietnam
Ngày 18 tháng 11 là ngày bầu cử địa 
phương và khu vực, và nếu bạn đủ điều 

kiện bỏ phiếu, bạn sẽ có cơ hội duy nhất để đóng góp 
vào việc lựa chọn những người đại diện cho mình. 
Chính trị địa phương có tác động đáng kể đến cuộc 
sống hàng ngày của chúng ta thông qua các quyết 
định ảnh hưởng đến nền kinh tế địa phương, như 
tạo việc làm và thuế, cũng như ảnh hưởng đến chất 
lượng các dịch vụ công cộng như giáo dục, y tế và giao 
thông. quản lý cơ sở hạ tầng, quyết định cách sử dụng 
tài nguyên và định hình tương tác giữa các thành 
viên trong xã hội bằng cách xác định quyền lợi và 
trách nhiệm. Nếu bạn là: - công dân của một quốc gia 
thành viên EU hoặc công dân của một quốc gia ngoài 
EU đã cư trú tại Đan Mạch trong bốn năm, bạn có thể 
bỏ phiếu và đóng góp vào quá trình ra quyết định.

Spanien
El 18 de noviembre es el día de las eleccio-
nes municipales y regionales, y si cumples 

los requisitos para votar, tendrás una oportunidad 
única de contribuir a elegir a tus representantes. 
La política local influye enormemente en nuestra 
vida cotidiana a través de decisiones que afectan 
a la economía local, como la creación de empleo y 
los impuestos, y que repercuten en la calidad de los 
servicios públicos, como la educación, la sanidad y el 
transporte. organiza las infraestructuras, determina 
el uso de los recursos y configura la interacción entre 
los miembros de la sociedad al definir derechos y 
responsabilidades. Si usted es: - ciudadano de un 
Estado miembro de la Unión Europea o ciudadano 
de un Estado no miembro de la Unión Europea, pero 
lleva cuatro años residiendo en Dinamarca puede 
votar para contribuir a la toma de decisiones.

England
18 November is municipal and regional 
election day, and if you are eligible to vote, 

you will have a unique opportunity to contribute to 
choosing who represents you. Local politics has a 
significant impact on our daily lives through decisions 
that affect the local economy, such as job creation 
and taxation, and influence the quality of public 
services such as education, health and transport. 
organizes infrastructure, determines how resources 
are used, and shapes interactions between members 
of society by defining rights and responsibilities. 
If you are: - a citizen of an EU Member State or a 
citizen of a non-EU country who has been resident in 
Denmark for four years you can vote and contribute 
to decision-making.

Portugal
O dia 18 de novembro é dia de eleições 
municipais e regionais e, se tiver direito a 

voto, terá uma oportunidade única de contribuir para 
a escolha de quem o representa. A política local tem 
um impacto significativo na nossa vida quotidiana 
através de decisões que afetam a economia local, 
tais como a criação de emprego e a tributação, e 
influenciam a qualidade dos serviços públicos, como 
a educação, a saúde e os transportes. Organiza as 
infraestruturas, determina a forma como os recursos 
são utilizados e molda as interações entre os mem-
bros da sociedade, definindo direitos e responsabilid-
ades. Se for cidadão de um Estado-Membro da UE ou 
cidadão de um país não pertencente à UE que resida 
na Dinamarca há quatro anos, pode votar e contribuir 
para a tomada de decisões.

Somalia
18ka Nofeembar waa maalinta doorashada 
degmada iyo gobolka, haddii aad xaq u 

leedahay inaad codeyso, waxaad heli doontaa fursad 
gaar ah oo aad kaga qayb qaadan karto doorashada 
cidda ku matalaysa. Siyaasada deegaanku waxay 
saamayn wayn ku leedahay nolol maalmeedkeena 
iyadoo la qaato go’aamo saamaynaya dhaqaalaha 
deegaanka,sida shaqo abuurka iyo cashuuraha oo 
saamayn ku leh tayada adeegyada bulshada sida 
waxbarashada,caafimaadka iyo gaadiidka. abaabulo 
kaabayaasha, go›aamina sida khayraadka loo istic-
maalo, iyo qaabeeya isdhexgalka xubnaha bulshada 
by qeexidda xuquuqda iyo mas›uuliyadda. Haddii 
aad tahay: - muwaadin u dhashay waddan ka tirsan 
Midowga Yurub ama muwaadin waddan aan EU 
ahayn oo Denmark degganaa muddo afar sano ah, 
waad dooran kartaa oo wax ku biirin kartaa go›aan 
qaadashada.Afghanistan
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Dyrevelfærd og miljø er to ting der  
betyder meget i min bevidsthed, samt 
sikre virksomheders muligheder for at 
skabe gode og trygge arbejdspladser i 
vores lokalområder, på den måde skaber 
vi økonomien til at støtte de der har  
behov for hjælp i vores samfund

Kolding Kommune har ca. 96.000  
indbyggere fordelt på land og by 
Derfor er det vigtigt at byrådet i Kolding 
forstår bredden af de opgaver der skal 
løses i de næste 4 år, og dermed skabe 
et stærkt fundament for hele kommu-
nens fremtid. Både som en kommune 
hvor familier trives, men også hvor vores 
virksomheder har gode betingelser for 
deres drift.

Vi er mange lande, men kun en klode
Danmark står for ca. 0,1 % af den globale 
Co2 udledning, og det er vigtigt at vi i 
Danmark ikke nedbryder vores interna-
tionale konkurrenceevne, alene fordi vi 
miljøbeskatter danske virksomheder ud 
fra et globalt miljøhensyn. 

Danske virksomheder arbejder meget 
målrettet med at forbedre miljøhensynet, 
det samme kan desværre ikke siges om 
mange af de lande vi konkurrerer med, 
derfor er det vigtigt at vi fastholder 
danske virksomheder og deres produktion 
i Danmark og dermed også i Kolding 
kommune.

PER 
KNUDSEN
Kandidat til  
byrådsvalget i Kolding 

2025
Jeg har boet i Kolding Kommune siden 1990 og har 
erfaring fra både det private og offentlige erhvervsliv. 
Denne erfaring vil jeg bringe med mig i mit arbejde som borgernes repræsentant i 
Kolding Byråd. 

Dansk velfærd skabes af danske arbejdspladser.

POLITISK REKLAME. 
KV2025. Yderligere detaljer 
via denne QR-koder.
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VICTORIA
DAVIDSEN

A

STEM PERSONLIGT PÅ

SOCIALDEMOKRATIET
KOLDING KOMMUNE

•	 35 år

•	 Jurist 

•	 Medarbejderrepræsentant

•	 Bestyrelsesmedlem i  
Yngre Jurister

•	 Hovedbestyrelsesmedlem  
i FN-forbundet

•	 Formandskabet for  
Bæredygtighedsudvalget

•	 Ambassadør for kvinde-  
og pigerettigheder

•	 Stifter af Gåfællesskabet i 
Marielundskoven

POLITISK REKLAME. KV2025. Side 18-19.
Yderligere detaljer via denne QR-koder.



SÆT DIT KRYDS VED NR. 3 PÅ LISTE A
Følg mig på facebook og læs mere om mig her: 

STYRKET VELFÆRD FOR ALLE
Børn og unge samt de ældre og udsatte 
borgere skal have den støtte og omsorg,  
de har brug for. Vores ældre skal have  
værdig ældrepleje og respektfuld omsorg. 
Der skal være bedre normeringer i plejen, 
så personalet får tid til det, der virkelig be-
tyder noget: kvalitet, nærvær og omsorg. Vi 
skal investere i de mennesker, der arbejder 
med velfærd – for stærk velfærd afhænger 
af gode arbejdsforhold og tid til omsorg.

BØRN OG UNGES TRIVSEL I CENTRUM 
Skoler og daginstitutioner skal have de 
nødvendige ressourcer til at give alle børn 
en god start på livet. Vi skal styrke den tid-
lige indsats, så børn og familier får hjælp i 
tide – før små udfordringer vokser sig store. 
Der skal være bedre læringsmiljøer, flere 
fritidstilbud og øget støtte til børn og unge 
med særlige behov.

BÆREDYGTIG UDVIKLING MED FOKUS PÅ 
BÆREDYGTIGE ARBEJDSFORHOLD
Vi skal gå forrest i den grønne omstilling. 
Grønne løsninger skal skabe arbejdspladser 
lokalt og bidrage til en stærkere, mere mod-
standsdygtig økonomi. Vi skal prioritere en 
bæredygtig udvikling – også når det gælder 
arbejdsmarkedet, herunder bæredygtige ar-
bejdsforhold. Et godt arbejdsmiljø er nøglen 
til stærk velfærd, kvalitet i arbejdet og en 
kommune, der hænger sammen.

LIGESTILLING FOR ALLE
Alle skal have lige rettigheder og mulig- 
heder – uanset køn, baggrund eller alder. 
Ingen skal lades tilbage, og vi skal tage an-
svar for hinanden – både nu og i fremtiden.

LEVENDE BYMIDTER OG STÆRKE  
FÆLLESSKABER 
Vores bymidter skal være levende, trygge 
og fulde af muligheder – ikke tomme og 
forladte. Vi skal styrke lokale fællesskaber, 
støtte små butikker og kulturliv. Der skal 
være byrum til det gode liv med flere  
boliger samt grønne, åbne og kulturelle by-
rum, hvor borgere har lyst til at opholde sig. 

Mobilitet, tilgængelighed og tryghed hæn-
ger tæt sammen – og er en vigtig del af den 
helhed, hvor alle kan være en del af fælles-
skabet. Vi skal derfor have bedre cykelstier 
og mere tilgængelige forbindelser, så alle 
kan komme nemt og trygt rundt i hele 
kommunen.

ÉT KRYDS. ÉN STEMME.  
ÉN STOR BETYDNING
Når du stemmer til kommunalvalget, har  
du kun ét kryds at sætte. For mig betyder 
det alt, hvis du vælger at sætte dit kryds 
personligt ved mig, Victoria Davidsen –  
nr. 3 på liste A, så jeg kan være din stemme 
i byrådet. 

VICTORIA DAVIDSEN
Jeg vil skabe reelle forandringer, både i Kolding, centerbyerne og landsbyerne. 
Vi skal først og fremmest lytte til vores borgere og erhvervsliv, og handle ud fra 

deres behov. Der er brug for proaktiv politik, der bygger på ærlighed, handling og 
ansvar. Vi skal derfor turde træffe beslutninger, der gør en forskel i hverdagen – 

for vores borgere, klima og fællesskaber. Vi skal investere i mennesker, velfærd og 
stærke lokale fællesskaber – for det er sådan, vi skaber en bedre fremtid.

MINE MÆRKESAGER:
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SF har sikret og vil fortsat kæmpe for:
• Plejecentre og seniorbofællesskaber
• Bedre støtte til borgere med handicap og psykiske lidelser
• Folkeskoler med flere voksne og specialtilbud
• Flere midler og flere pladser på daginstitutionsområdet
• Rent drikkevand og reduceret CO2-udledning
• Havnens fremtid
• Lokalområderne

Facebook: @sfkolding1

Hjemmeside: sf.dk/partiforeninger/sf-kolding/

Annonce-kend-dit-valg SF.indd   1Annonce-kend-dit-valg SF.indd   1 10.10.2025   14.4410.10.2025   14.44

POLITISK REKLAME. KV2025. Side 20-24.
Yderligere detaljer via denne QR-koder.



Vi skal tage 
ansvar – socialt,  

økonomisk og klima-
mæssigt – og vi skal insi-

stere på, at ingen står alene. 
Det handler om mennesker 

og mennesker skal  
behandles ordentligt. 

Det er sund  
fornuft.

Iben 
– din borgmester

Annonce-kend-dit-valg SF.indd   2Annonce-kend-dit-valg SF.indd   2 10.10.2025   14.4510.10.2025   14.45
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Kolding Kommune skal 
udvikles med ordentlig-
hed, stærke fællesskaber 
og sund fornuft

Stem grønt – for meget 
mere natur, renere vand 
og et sundere miljø i hele 
kommunen

1 2Iben Lehmann Rasmussen Jørn Chemnitz

Alle har ret til et aktivt og 
meningsfuldt liv – uanset 
alder

 Jeg drømmer om en 
mangfoldig kommune 
med kulturtilbud til alle.
Også de skjulte stemmer 
skal høres

3 4Susanne Stenstrop Thorsen Cecer Bjørk Mortensen

Alle kan gøre lidt – sam-
men kan vi opnå meget!

Vi skal investere i bedre 
vilkår for alle børn og 
familier i hele kommunen

5 6Anne Dedenroth-Schou Nicolai Holmgaard Juul 

 Mere tid til hvert barn – 
færre elever i hver klasse

Kolding Kommune skal 
have retning og grøn ud-
vikling.Vi skaber bæredyg-
tig vækst – sammen med 
erhvervslivet

7 8Christina Sandal Wagner Vandad Pachai

Kolding Kommune skal 
være kendt for sit idræts-
liv – til gavn for sundhed, 
trivsel og fællesskaber

Bæredygtighed skal være 
udgangspunktet for alt: 
økonomi, mennesker og 
miljø

9 10Poul Erik Nørregård Marianne Jespersen

Annonce-kend-dit-valg SF.indd   3Annonce-kend-dit-valg SF.indd   3 10.10.2025   14.4510.10.2025   14.45



Det handler om mennesker 
– og miljø
Kolding skal være en kommune, hvor fælles-
skab, ordentlighed og grøn udvikling går hånd 
i hånd – og hvor ingen overlades til sig selv. Det 
er derfor, jeg stiller op som borgmester – med 
hjerte, mod og retning.
Jeg tror på, at Kolding kan noget særligt, når vi 
løfter i flok. Vi har stærke lokalsamfund, dyg-
tige medarbejdere og ildsjæle i alle hjørner af 
kommunen – og et lokalt erhvervsliv, der tager 
ansvar og vil være med.
Men vi har også udfordringer: Mange oplever 
et pres, som kalder på stærke fællesskaber og 
bedre muligheder. Velfærden er presset – og 
klimaudfordringen kræver lokal handling.
Vi skal tage ansvar – socialt, økonomisk og 
klimamæssigt – og vi skal insistere på, at ingen 
står alene.

Derfor stiller jeg op med seks klare pejlemær-
ker for Koldings fremtid:

Børn, unge og familier 
skal kunne trives

Uddannelse skal give 
både rødder og vinger

Lokalsamfund og erhverv 
skal udvikles med omtanke

Velfærd skal være nærværende, menneske-
lig og ordentlig

Klima og natur er vores fælles ansvar

Samarbejde og fællesskab skal være funda-
mentet

Politik er en holdsport.
Og det kræver stærke fællesskaber, hvis vi vil 
skabe en kommune, hvor alle har mulighed for 
at trives – uanset hvor i livet man står.

Det er sund fornuft at lytte, samarbejde og 
tage ansvar – sammen.
For det handler om mennesker.
Og mennesker skal behandles ordentligt.
 
Iben Lehmann Rasmussen,  
borgmesterkandidat

Annonce-kend-dit-valg SF.indd   4Annonce-kend-dit-valg SF.indd   4 10.10.2025   14.4510.10.2025   14.45
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Regionsvalget
Susanne Stenstrop Thorsen

Alle mennesker er lige meget værd. Det lærte 
jeg som barn, og sådan ser jeg stadig verden.
Derfor kan jeg ikke acceptere den voksende 
ulighed på sundhedsområdet. Skal din sund-
hed og dit liv virkelig afhænge af dit postnum-
mer, din bankkonto eller din sociale status? 
Ikke på min vagt!
Hvis jeg bliver valgt til Region Syddanmark, vil 
jeg kæmpe for:

At brugerbetaling på fx tandbehandling, 
psykologhjælp og fysioterapi i videst mu-
ligt omfang afskaffes.

At du får hurtig og kvalificeret hjælp uan-
set, om det er dit ben eller din psyke, der 
knækker.

At pengegriske udbudsklinikker bliver for-
tid, mens regionsklinikker bliver en realitet 
i områder med lægemangel.

Jeg er 47 år, ansat i fagbevægelsen og bor i 
Kolding med min mand og vores to teenaged-
renge. Jeg sidder i byrådet, hvor jeg bl.a. har 
plads i udvalgene for sundhed, social og senior.
I mit politiske virke har jeg for ofte set men-
nesker falde mellem den kommunale og den 
regionale stol på sundhedsområdet.
Med en plads i både byråd og regionsråd vil 
jeg gerne være den, der skubber de to stole 
sammen.

Annonce-kend-dit-valg SF.indd   5Annonce-kend-dit-valg SF.indd   5 10.10.2025   14.4510.10.2025   14.45
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SOCIALDEMOKRATIET
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A

SÆT
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X
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Tør, hvor 
andre tøver
Kolding kommune har brug 
for visioner, nytænkning og 
handlekraft.

www.radikalekolding.dk
28

POLITISK REKLAME. KV2025. Side 28-29.
Yderligere detaljer via denne QR-koder.
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Ole 
Brandstrup



SOCIALDEMOKRATIET
JENS ERIK LIND

A

ANSVARLIGT 
FÆLLESSKAB

Store ord og flotte løfter er 
på vej – men hvor meget 
bliver til virkelighed?

•	 Jeg lover ikke guld og grønne 
skove.

•	 Jeg lover at handle.
•	 Jeg lover at stå fast.
•	 Jeg lover at tage ansvar.

Sydbyen og det sydlige opland skal 
ikke glemmes
•	 Børn og unge: En stærk folkeskole 

med fokus på faglighed, trivsel og 
gode rammer.

•	 Bedre infrastruktur i hele sydbyen 
og oplandet.

•	 Frivillighed: Støtte til de kræfter, 
der holder foreningsliv og fælles-
skab i gang.

•	 Ældre: Mere selvbestemmelse og 
en værdig ældrepleje med tid til 
omsorg.

•	 Gennemsigtighed: Et åbent byråd, 
hvor borgere i både by og land-
områder bliver hørt.

Stem den 18. november 2025
Din stemme er din tillid og mit 
ansvar.

#MindreSnakMereHandling  
#Kolding #Sydbyen #KV25

POLITISK REKLAME. KV2025. 
Yderligere detaljer via denne QR-koder.
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Mit navn er Birgitte Munk Grunnet.  
Jeg er født i 1968 og mor til Mathilde og 
Cecilie. Jeg er fra Kolding, og bor i  
Vamdrup. Jeg er uddannet Cand. Scient. 
Adm. fra Aalborg Universitet.  
Jeg er opvokset i en Socialdemokratisk aktiv 
familie og politik er en del af mit dna.

GRØN KLIMA 
En bæredygtig fremtid begynder her.  
Mere skov, grønne byrum og rig biodiver-
sitet, giver trivsel for både mennesker og 
natur. Rent drikkevand bevares til kommende 
generationer. Fjord og Bælt skal genoplives, 
så de igen bliver et symbol på balance,  
liv og fælles ansvar. 

OMSORG OG FÆLLESSKAB 
Et stærkt samfund bygges af stærke fælles-
skaber. Vores daginstituationer og skoler 
er fundament for en god start. Når skoler, 
foreninger og civilsamfundet står sammen, 
skabes tryghed og trivsel. Ungdommen skal 
have plads til at udfolde sig. 
Kultur og fritidstilbud skal danne rammen.

ERHVERV OG UDVIKLING 
Vækst og livskraft skal gå hånd i hånd.  
Med stærke rammevilkår for både små 
iværksættere og store virksomheder, en 
levende bymidte og stolte lokalsamfund.  
Vi vil investere i kultur og turisme, skabe 
attraktive arbejdspladser og en kommune, 
som man med rette kan være stolt af. 

FRISK ALDERDOM
En værdig alderdom handler om mere end 
pleje – det handler om livskvalitet. 
Derfor skal der være mødesteder, som
giver mulighed for fællesskaber. 
Der skal være 
seniorboliger i hele 
Kolding Kommune. 
Omsorgen skal 
bygge på nærhed, 
respekt og hold- 
bare løsniger,  
der følger  
mennesker i alle 
livsfaser. 

GRATIS BUSSER TIL ALLE

BIRGITTE 
MUNK GRUNNET

ABORGMESTERKANDIDAT 
SOCIALDEMOKRATIET KOLDING KOMMUNE

www.socialdemokratiet-kolding.dk

POLITISK REKLAME. KV2025. Side 31-35.
Yderligere detaljer via denne QR-koder.
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Socialdemokratiet ønsker reelle forandringer i 
vores kommune.

Forandringer, der kan bidrage til et godt liv for 
borgere og erhvervsliv. Vi prioriterer bæredygtig-
hed og grøn omstilling samt gode faciliteter for 
fællesskab og det gode liv i hele Kolding Kommu-
ne højest. Der skal være balance og lige adgang 
for alle. Vi ønsker, at visioner, idéer og planer 
bliver til virkelighed – ikke at de ender i processer, 
der bliver til luftkasteller og drømme.

Socialdemokratiet vil altid arbejde for at opnå 
størst mulig indflydelse på beslutningerne.
Det betyder, at der skal indgås kompromisser og 
aftaler med byrådets øvrige partier. Brede be-
slutninger er til gavn for os alle. Vi vil stille kritiske 
spørgsmål og kræve tal og dokumentation fra 
forvaltningerne, der kan belyse, om en beslutning 
er fornuftig. Borgerne skal opleve, at de beslut-
ninger, politikerne tager, er velovervejede, godt 
belyst og kan omsættes til handling – til gavn for 
byfornyelse, infrastruktur og miljø. Visioner og 
snusfornuft – hånd i hånd, med fordele og udfor-
dringer klart beskrevet.

SOCIALDEMOKRATIET I KOLDING 
VIL ARBEJDE MED AFSÆT I 

FEM GRUNDLÆGGENDE VÆRDIER:

1. FÆLLESSKAB
Det, der fylder i vores liv, afhænger af, hvilken del 
af livet vi er i. Derfor er ’fællesskab’ for børn og 
unge ikke det samme som for småbørnsfamilier 
eller seniorer. Mulighederne for at danne fælles-
skaber er også forskellige, alt efter om man bor i 

selve Kolding by eller i en af de mindre omkring-
liggende byer. Socialdemokratiet vil arbejde for, 
at der er lige muligheder for at skabe rammer for 
fællesskaber – uanset livsfase eller bopæl. 

Fællesskab modvirker ensomhed og forbedrer 
trivsel og sundhed for alle. Vi finder fællesskab 
i idræt, foreningslivet og kulturelle events – i 
organiserede foreninger eller i uformelt samvær. 
Det lokale engagement er altafgørende. Derfor 
arbejder vi aktivt for bedre rammer for frivillighed 
og for, at der er mødesteder – også i de mindre 
samfund i kommunen. 
Vi vil aktivt arbejde for at forbedre vilkår og 
rammer for den frivillige indsats, samt skabe 
opmærksomhed om og anerkendelse af den 
indsats. Vi kan ikke undvære det organiserede 
foreningsliv, men det er ikke alle, der trives i det. 

Socialdemokratiet vil arbejde for at understøtte 
alternativer til det etablerede foreningsliv – for 
'de frie fugle', for sårbare unge og for andre, der 
vil prøve kræfter med nye måder at være akti-
ve på. ”Plads til os alle,” skrev arbejderdigteren 
Oscar Hansen. Og det skal der være – plads til os 
alle i fællesskaber med nærvær. Vi glemmer ikke 
elitens muligheder for at skabe gode resultater, 
for vi ved, at eliten smitter af på bredden – og at 
bredden er grundlaget for eliten. Derfor støtter 
vi også ideen om at udbygge Sydbank Arena med 
et svømmeanlæg, som kan huse større konkur-
rencer – ligesom det vil forbedre svømmeunder-
visningen for skolebørn i hele kommunen og det 
vil skabe gode rammer for aktivitet for borgere i 
Vonsild, Dalby, Sydbyen 
og mange flere.

SOCIALDEMOKRATIET I KOLDING
PARTIPROGRAM TIL KV2025



2. KULTUR BETALER SIG
Flere og større tilbud til kommunens borgere 
betyder noget, når vi skal tiltrække arbejdsplad-
ser og medarbejdere. Det starter med de yngste 
i børnehaver, skoler og musikskole. Det udvikler 
talenter gennem musikskolens musikalske grund-
kursus som springbræt til videre uddannelse. Når 
amatørerne har gode forhold, udvikles talentmas-
sen. Begyndere lærer færdigheder på Godset, og 
kulturtilbud i Kolding kan støtte mangfoldighed 
ved at udvikle både etablerede og eksperimente-
rende, alternative spillesteder og scener – amatø-
rer som professionelle. 

Vi skal investere i kulturturisme til gavn for bo-
sætning, virksomhedsudvikling og branding af 
hele kommunen. Ligeledes vil vi vedligeholde, ud-
vikle og nytænke både større og mindre attraktio-
ner samt oplagte udflugtsmål i hele kommunen. 

Det kan betale sig – undersøgelser viser, at vi 
trives bedre, når vi har adgang til kultur.

3. NÆRHED
Borgerne i Kolding Kommune skal opleve at blive 
set, hørt og mødt af kompetente medarbejdere. 
Idéer til forandringer i kontakten mellem borgere 
og forvaltning skal tages alvorligt. 
Gensidig respekt – både skriftligt, mundtligt og på 
sociale medier – er vigtig for, at bedre løsninger 
kan realiseres. 
Borgerne skal inddrages i beslutninger, og vi 
ønsker at decentralisere beslutningsprocesser 
og arbejdsgange, så det er meningsfuldt, trygt 
og værdifuldt for både borgere og kommunens 
medarbejdere. 
Vi vil holde liv i de mindre samfund ved at arbejde 
for bosætning og mulighed for at leve børnelivet i 
lokalsamfundet – bl.a. ved at bevare lokale insti-
tutioner, så længe de er bæredygtige. 
Vi kan ikke undvære frivilligheden – tværtimod 
skal vi skabe endnu bedre forhold for frivilligt en-

gagement. Frivillighed understøtter aktive lokal-
samfund og danner grundlag for mange menings-
fulde fællesskaber – fra idræt og kultur til sociale 
initiativer for seniorer. 
Vi vil aktivt arbejde for at forbedre vilkår og ram-
mer for frivillig indsats samt skabe opmærksom-
hed om og anerkendelse af frivilliges arbejde.

4. VELFÆRD
STÆRK VELFÆRD GIVER TRYGHED

Gode vilkår for familier, børn og unge:
Vi ved, at de første 1.000 dage er afgørende i et 
barns liv for at komme godt fra start. Derfor er 
det vigtigt, at uddannet personale er tæt på for-
ældrene – med viden og erfaring – så der skabes 
gode grundvilkår for barnets trivsel og udvikling. 
Forældresamarbejdet i daginstitutioner og skoler 
er en forudsætning for barnets udvikling og mu-
ligheder senere i livet. 
Vi har gode daginstitutioner i Kolding Kommune, 
men der er brug for at tildele flere ressourcer til 
medarbejdere, som kan støtte udviklingen hos 
alle børn.

Folkeskolen
I Kolding Kommunes skolevæsen får vi rigtig me-
get for pengene. Kommunen vil i stigende grad 
blive udfordret i forhold til at sikre en fornuftig 
fordeling mellem det almene og det specialise-
rede område. For Socialdemokratiet vil det altid 
være børnene, der er i centrum, når vi indgår løs-
ninger og aftaler. Vi ønsker at være rummelige og 
inkluderende – men vil samtidig sikre, at det sker 
med de nødvendige ressourcer til rådighed. 

Kolding Kommunes folkeskole skal give alle elever 
mulighed for at udvikle deres potentiale. 
De skal møde en bred vifte af 
undervisningsformer, kreative og 
håndværksmæssige fag 
samt voksne, der – ud over 



faglighed – har fokus på trivsel og fællesskab. 
Skolen skal tilbyde kvalitet og en varieret skole-
dag med lærerige fællesskaber og mulighed for 
fri udfoldelse. 

Målet er: To voksne i klassen i indskolingen. 
Socialdemokratiet ønsker at prioritere flere mid-
ler til skolerne, så vi som minimum kommer op 
på niveau med landsgennemsnittet.

Et værdigt seniorliv
Vi ønsker som Socialdemokrati at skabe en anden 
fortælling om det at være senior. Alle ønsker at 
kunne klare sig selv så længe som muligt. Når den 
dag kommer, hvor vi har brug for hjælp, skal den 
være tilstrækkelig og kompetent. 

Socialdemokratiet vil fortsat arbejde for at udvikle 
de selvstyrende teams. Vi vil fortsat arbejde for, 
at hjælp, pleje og behov for genoptræning foregår 
så lokalt som muligt – med udgangspunkt i borge-
rens behov. 

Vi ved, at antallet af ældre vil stige betydeligt frem 
mod 2030. Derfor er Socialdemokratiet optaget 
af, om vi har de nødvendige boliger til fremtidens 
seniorer. Det ønsker vi afklaret i næste byrådspe-
riode.

Ungeliv i Kolding
Socialdemokratiet vil understøtte et aktivt og 
fællesskabsskabende ungeliv for alle unge i hele 
kommunen – bl.a. gennem musik, sport, krea-
tivitet og andre fællesskabende elementer som 
tilgang til samvær. Der mangler overblik over 
aktiviteter, der er målrettet unge, samt hvilke dele 
af det frivillige arbejde de kan involvere sig i. 

Derfor skal der skabes løsninger, som gør det 
lettere og mere overskueligt for unge at engagere 
sig. Det nye frivillighedscenter bør have en central 
rolle i at afdække og skabe overblik over, hvilke 

ungdomskulturelle fællesskaber der findes i hele 
Kolding Kommune. 

Socialdemokratiet vil gerne udvikle brugen af kol-
lektiv trafik og arbejde for gratis offentlig trans-
port i kommunen for unge under 25 år.

5. GRØN OMSTILLING OG KLIMASIKRING
Det er vigtigt for Socialdemokratiet, at der er grøn 
og billig el, rent vand og billig varme til kommu-
nens borgere. 
Derfor skal vi turde indgå i eksperimenter og 
samarbejde med aktører på området for udvik-
ling af grøn energi. Det er vigtigt, at dette samar-
bejde tager sit afsæt lokalt og inddrager de bor-
gere, der bliver påvirket. 
Kolding Kommune skal bidrage til reduktion af 
CO2-udslip. 
Vi skal gerne producere over 100 % strøm, da 
fremtidens grønne brændstoffer er afhængige af, 
at vi producerer meget strøm – især tæt på, hvor 
folk bor. 
Socialdemokratiet vil sikre rent drikkevand til de 
kommende generationer. 
Det gør vi ved at beskytte grundvandet – blandt 
andet gennem skovrejsning på udsatte områder 
og opførelse af nye anlæg til vedvarende energi. 

Biodiversiteten er under pres alle steder. 
I Kolding Kommune har vi alt for lidt fredet natur 
– vi ligger faktisk nummer 87 ud af 98 kommuner. 
Derfor skal vi prioritere mere sammenhængende 
natur, til gavn for både dyre- og plantelivet.

Klimasikring
De stigende vandmængder betyder, at vi skal 
være bedre rustet til fremtiden. Det kræver inve-
steringer i klimasikring – særligt i Kolding midtby 
og vores bebyggede kystområder. 
Pumpesluseprojektet ved havnen 
og de store vådområdeprojekter, 
der holder vandet tilbage, er ikke 



nok, hvis vi skal sikre os mod fremtidens vand-
masser. Socialdemokratiet mener, at det er vigtigt 
at forholde sig proaktivt til klimaudfordringerne. 
Ikke alle områder er egnede til nybyggeri – derfor 
skal vi tænke os grundigt om, før vi anlægger nye 
boliger. 

Mange undersøgelser viser, at parker og ’begrøn-
ning’ af byer gør folk gladere og mere aktive. 
Det kan også gøre steder mere attraktive. 

I Kolding er der brug for en mere grøn midtby og 
fokus på grønne åndehuller. 
Åen skal være en naturlig del af vores midtby. 

Socialdemokratiet ser gerne flere parker, som om 
vinteren kan være med til at holde vandet tilbage. 

Vi skal også plante flere træer og skove. Vi ved, at 
træer er den mest effektive måde at binde CO2 
på – samtidig er skove gode rekreative områder 
for borgerne. Derfor skal der målrettet prioriteres 
flere bytræer og flere skove. 
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LØSNING:

Hvilket parti har
Formandsposten

for Kolding Havn?    

I hvilken by
i Kolding kommune
står Årets træ 2025?     

I centerbyen Vamdrup er
der bygget et kombineret

Bibliotek, biograf og
kulturhus - hvad hedder det? 

www.socialdemokratiet-kolding.dk
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Fordeling af år på 
 borgmesterposten i 
 Kolding Byråd:
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OLUF BECH 
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1985­2009
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Med borgmesterloven i 1919 ophørte den kongelige udnæv-
nelse af borgmestre, men allerede i 1914 blev Edvard Lau fra 
Venstre valgt af byrådet i Kolding til borgmester, og Inden-
rigsministeriet indstillede ham efterfølgende til den kongeli-
ge udnævnelse.  Baggrunden var de reformer som Rigsdagen 
havde iværksat i begyndelsen af 1900-tallet, og som bl.a. 
førte til en ny valgretslov i 1908, der efterfølgende banede 
vejen for, at man ved borgmesterskifte tillod byrådene selv 
at vælge en  borgmester. Indenrigsministeriet indstillede så 
vedkommende til kongelig udnævnelse. Det benyttede man 
sig af i  Kolding Byråd i 1914.

koldingstadsarkiv.dk

KOLDING BYRÅD – FOLKEVALGT BORGMESTRE 1914-2025


